

本市新闻

针对产品包装标识“抠字眼”式投诉胁迫索赔,市场监管部门出招“解围” 助企业摆脱“非正常消费行为”侵扰

六横各村积极探索集体经济发展新路径 张家塘新村建起了“共富厂房”

□记者 沃青青 通讯员 俞玮熠

企业前来洽谈合作。通过打造标准化产业空间,预计该厂房每年可为村集体经济带来40万元以上的租金收入。未来租金收益将专项用于三大领域:30%投入村基础设施建设,30%用于村民福利保障,40%作为产业发展基金。 据了解,近年来,六横镇各村按照“一村一策”的发展思路,积极推动特色产业培育和升级。苍洞村打造美丽渔村综合用房,开发海洋研学项目,吸引大量游客;五星村实行“党员责任田”机制,将抛荒地变成“致富田”,实现了土地增值、村民增收的“双赢”。

提升渔船海上突发情况处置能力 嵊泗船老大比拼应急救援技能

□记者 滕海平 通讯员 杨淑媛

本报讯 昨天下午,嵊泗县举行渔船船长海上应急救援技能比赛。 此次比赛设置了跳水求生、三角巾包扎、心肺复苏等核心科目,考验船长们的应急处置能力,展现团队协作精神。大家默契配合、操作规范、动作迅速。经过一番激烈比拼,最终,黄龙乡代表队获团体第一名。 “通过参加这样的比赛,阿拉对安全生产的重要性提高了认识,也学到了很多应急知识和技能,在出海作业中万一出了事故,就能马上派上用场。”船老大周挺说。

倒车时不慎碰倒了摩托车 快递小哥诚信担责获赞

□记者 陈逸麟

本报讯 “快递员主动找到了我,为他的诚信点赞!”近日,在一起车辆刮擦事故中,肇事快递员诚信担责,找到车主沟通并作出了赔偿。 当天中午,在新城某写字楼工作的陈先生如往常一样下楼吃饭,却发现自己停在楼下的摩托车无法启动,车身右侧有大面积明显擦痕。“肯定是被撞倒了。”看着爱车受损,陈先生立即找保安人员查监控,却发现事发地在监控范围以外。 正当陈先生一筹莫展之际,有一名快递员上前询问。在了解事情原委后,该快递员当即承认是其驾驶工作车辆倒车时不慎碰倒了摩托车,并表示当时已留下纸条说明情况,可能由于风大,纸条被风吹走了。 快递员向陈先生诚恳道歉并明确表示一定会负责赔偿,这让陈先生十分感动。陈先生建议快递员了解其工作的保险情况,立即报警并联系保险公司启动理赔程序。目前,受损摩托车已进入修理厂修理,保险公司将跟进定损理赔。

红舟领航 机关领跑 机关党建直通车

为加快打造新时代机关党建新高地,更好地服务全市中心大局,在市直属机关工委指导下,本报充分发挥机关党报的核心属性,推出“红舟领航 机关领跑——机关党建直通车”专栏。专栏将以“红舟领航”精神为指引,挖掘“机关领跑”先进案例,搭建机关党建工作交流互鉴平台,宣传党建与业务深度融合的优秀经验,为推动现代海洋城市建设凝聚红色力量,营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围。

舟山市税务局:锚定“三最”目标 扛起税务担当

□记者 王菲 通讯员 王明黄

党旗就是方向,税徽就是使命。近年来,市税务局深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,扛牢压实机关党建主体责任,坚定书写最讲政治、最敢担当、最善作为的“三最”篇章,在加强政治机关中全面加强党的领导,在服务发展大局中更好展现税务作为,在优化税费服务中深入践行为民宗旨,为奋力夺取现代海洋城市建设新成就贡献税务力量。 以“最讲政治”的决心忠诚向党。该局坚持“税务机关首先是政治机关”的理念,以党建统领整体智治平台,建立习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署闭环落实机制。2024年,分别获评“浙江省清廉建设成绩突出单位”“全市清廉建设示范单位”“全省税务系统政治机关建设优秀单位”,多个党支部获评“浙江省‘三强六好’示范党支部”“全市先进基层党组织”“全省税务系统‘四强’党支部”等称号。 以“最敢担当”的决心扛牢使命。该局坚持机关党建始终围绕经济社会发展大局,聚焦“985”行动、



舟山市税务局工作人员在户外合影。

昨天,在浙江富丹旅游食品有限公司、舟山市舟昇食品有限公司等企业,市场监管执法人员现场检查产品包装标签,并对企业新产品的标识内容提出指导性意见,比如建议将“烧烤鱿鱼丝”更名为“烧烤风味鱿鱼丝”。据介绍,市场监管部门对企业产品标签标识的合规性指导已常态化开展,企业可直接向属地市场监管部门申请产品标签方面的规范指导,及时有效防范“非正常消费行为”侵害,优化营商环境,促进企业健康成长。

近两年,涉及产品包装标签文字的投诉明显增多,去年有800余起,今年以来已接近200起。其中绝大部分存在“非正常消费行为”嫌疑,不仅影响企业正常经营,扰乱了市场秩序,而且挤占和浪费了行政、司法资源。针对层出不穷的“非正常消费行为”,我市各级市场监管部门深入企业商家,围绕产品包装标签标识等开展相关专题培训指导,以监管与服务并举,协助企业加强产品规范,把好产品标识关,防范和规避“非正常消费行为”骚扰。



普陀沈院绣球花、酢浆草等进入盛花期。色彩缤纷的绣球花簇拥而生,引来众多游客观赏拍照。 摄影 记者 张磊

岱山提前建成“客货邮”9个站点和2条线路 串联乡村与市场 带动村民奔共富

□记者 滕海平 通讯员 张瑾

本报讯 日前,岱山县承担的2个2025年浙江省政府民生实事项目——9个客货邮综合服务站、2条农村客货邮融合线路建设,均已提前完成并投入试运行。 在舟农先锋“农播乡村行”直播现场,一辆客货邮融合线路专车抵达,将田间就地打包的“沙洋小土豆”装车。“本岛范围内当天就能够送达,本岛外有专线联通,江浙沪基

本上次日都能送达。”舟山顺丰岱山运营经理段涛说。 今年以来,岱山县新建的9个客货邮综合服务站分布在衢山、高亭、岱西、岱东4个乡镇。岱山县共配中心至岱西茶前山村、岱东沙洋村

胡忠海:为弱势群体撑起法律保护伞

□通讯员 王辉

“正义的守护者,人民的好律师”“法律先锋,人民卫士”“依法为民解难事,法律援助暖人心”“树律师风范,护法律公正”……走进胡忠海的办公室,只见墙上悬挂着一面面由群众自发赠送的锦旗。 作为一名深耕法律服务领域11年的法律工作者,胡忠海经办的民事案件中,有超过三分之一的案件是为捍卫弱势群体合法权益。而这些案件的每一本卷宗都承载着当事人沉甸甸的殷切期盼,每一份判决书都深刻关联着一个家庭的命运走向,也凝聚着胡忠海为民争利、为民解困所倾注的心血和汗水。 “在帮助弱势群体的过程中,我找到了自己的职业价值。”胡忠海凭着专业素养与责任担当,为群众点亮法治的明灯。

凭专业能力守护公平正义

翻开胡忠海的履历,便能发现这位法律工作者有着不寻常的职业轨迹。他曾先后担任过市交委法规处处长、科技处处长,在机关工作期间,他相继取得了法律职业资格证书、经济师以及会计、工程类专业技术资格证书。2013年市级机构改革时,时年50岁的他作出了一个令人意想不到的决定:主动选择提前退休。“在机关积累的行政管理经验和专业知识,应该用在更需要的地方。”他这样解释自己的选择。 自2014年投身法律服务工作以来,胡忠海经办了1000多件各式各样的案件,其中接触最为频繁的便是社会弱势群体。 胡忠海的办案记录里,写满了为弱势群体的维权故事:年末讨薪的农民工,遭遇海难的渔民,身陷婚姻纠纷中的妇女,船厂里、建筑工地中受伤的打工者……每一次办案,

以专业服务践行法治精神

胡忠海受理的案件,无论标的

他都一丝不苟、竭尽全力,凭借精湛的专业能力,为当事人排忧解难。

有一年春节前夕,5名满身泥浆的安徽农民工走进胡忠海的办公室求助。某建筑施工包工头不仅拖欠了他们的工资,在诉讼过程中还倒打一耙,以虚报冒领工资款构成诈骗罪为由向公安机关报案,致使一起普通的讨薪案转变成全案移送公安机关处理的刑事案。胡忠海主动与公安机关对接,最终促成刑事撤案,法院恢复民事案件的审理,并在法院的调解下,5位农民工追回了全部欠薪。

一艘舟山籍远洋渔业捕捞船在国外发生碰撞事故沉没后,船上11名外来务工的辅助捕捞人员被船老板解雇后陷入维权困境,辗转找到了胡忠海求助。胡忠海仅用一天时间就完成了全部资料的整理工作,就劳动争议提起仲裁,最终成功促成这批外来民工与远洋渔业公司达成和解协议。事后,这家远洋渔业公司主动聘请胡忠海担任了公司的法律顾问。

普陀一渔民远赴几内亚从事捕捞作业,不幸在国外病故,其无妻无子女,打官司也不知道雇主是谁,这一渔民的亲戚在维权过程中遇到重重困难,后来找到了胡忠海,成功获得了70多万元赔偿款。

有一对在上海工作的舟山籍夫妻结婚3年后,因为两家母亲关系紧张导致男方起诉离婚。男方不仅要求女方净身出户,还主张孩子抚养权。胡忠海接受女方委托后,先后赴上海、杭州、深圳等地展开深入调查,终于查明男方在3年婚姻期间收入达到90多万元,却仅给予子女1.2万元生活费,并为小孩子买过12罐奶粉。法院最终判决男方支付女方46万元,并将孩子抚养费判归女方,同时判令男方每月支付2500元抚养费,从而有效保护了妇女和儿童的合法权益。

从事法律服务工作10多年来,胡忠海凭着务实笃行的职业操守,执着践行法律人的使命担当,在平凡的岗位上为法治社会建设添砖加瓦。